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ACTIVITÉ 6 
 

Vrai ? Faux ? Ce n’est pas dit ? 
Σωστό; Λάθος; Δεν το λέει το κείμενο; 

Mets une croix dans la bonne case. 
Σημείωσε με x την επιλογή σου στο αντίστοιχο κουτάκι. 

Où sont passés les oiseaux de nos jardins ?

Cet automne, on observe moins d’oiseaux dans nos 
jardins.  
Que se passe-t-il ? 

Depuis plusieurs 
semaines, de nombreuses 
personnes contactent des 
associations de défense 
de la nature pour signaler 
qu’ils observent moins 
d’oiseaux dans leur jardin. 

Selon les ornithologues (spécialistes qui étudient les 
oiseaux), plusieurs raisons peuvent expliquer ce 
phénomène. 
 

Les raisons 
La première raison est que les mauvaises conditions 
climatiques du printemps 2016 ont diminué la 
reproduction des oiseaux. Beaucoup de nichées ont 
échoué à cause du temps froid et humide.  

Puisqu’il y a eu moins de jeunes cette année, les 
populations d’oiseaux sont moins importantes. 
 

Une autre raison qui peut expliquer l’absence des 
oiseaux dans les jardins est qu’ils préfèrent rester dans 
les forêts et les haies où la nourriture est abondante cet 
automne. 
Ainsi, les oiseaux ne prennent pas le risque de visiter les 
mangeoires dans les jardins où ils peuvent faire de 
mauvaises rencontres, avec des chats par exemple… 
 

Enfin, dernière raison, les oiseaux nordiques, qui passent 
l’hiver dans notre pays, ne sont pas encore arrivés chez 
nous. 
 

Vous voulez que les oiseaux fréquentent votre jardin ? 
Rendez-le plus accueillant en plantant des arbres à 
baies, en aménageant un point d’eau ou en prévoyant 
une mangeoire pour les nourrir cet hiver.  

 

  Vrai Faux 
Ce n’est 
pas dit 

26a. 
Cet automne, les gens voient beaucoup plus 
d’oiseaux dans leur jardin. 

A.  B.  C.  

27a. 
Les ornithologues ont fait des recherches sur 
Internet pour expliquer ce phénomène. 

A.  B.  C.  

28a. 
La météo influence la reproduction des 
oiseaux. 

A.  B.  C.  

29a. Dans les forêts, il y a moins de nourriture. A.  B.  C.  

30a. 
On peut avoir des oiseaux dans les jardins si 
on a des arbres. 

A.  B.  C.  


